

# 俄首款获注册新冠疫苗两周内投用

## 专家认为其安全性和有效性需要进一步验证

俄罗斯总统普京11日宣布,俄卫生部已首次对本国研制的一款新冠疫苗给予国家注册。疫苗已通过必要检验,能充分有效发挥功能,稳定生成抗体。不过,这款研发迅速的疫苗是否能在大规模接种时显示出安全性和有效性,各国专家看法仍存在分歧。

这款新冠疫苗由“加马列亚”流行病与微生物学国家研究中心(下称“加马列亚”中心)研发,被命名为“卫星V”。据“卫星V”网站介绍,苏联1957年成功发射第一颗人造地球卫星,引发全球对太空的探索。这款疫苗具有类似的领先意义,因此命名为“卫星V”。

“加马列亚”中心主任金茨堡7日介绍说,这款疫苗属于腺病毒载体疫苗,其原理是将编码新冠病毒刺突蛋白的核酸片段导入腺病毒,

**核心提示**

俄卫生部长穆拉什科12日宣布,第一批新冠疫苗将在两周内投入使用。医务人员和教师等接触儿童的工作人员将接种第一批新冠疫苗。临床试验初步结果证明了俄产新冠疫苗的有效性和安全性,但仍需对这款新冠疫苗开展3期临床试验,以完全确定其有效性和安全性。

以腺病毒作为载体,诱导人体针对新冠病毒刺突蛋白的免疫应答。据俄媒体报道,至今俄已有17家科研机构正在研制至少26种新冠疫苗,其中“加马列亚”中心的这款疫苗研制进度最快。

普京11日介绍说,他的一个女儿参加了疫苗试验,注射了两次。在第一次注射后她的体温升到38℃,次日降到37℃多,没有其他状

况。第二次注射后,体温在略有升高后恢复正常且感觉良好,体内的抗体水平很高。

俄卫生部长穆拉什科12日宣布,第一批新冠疫苗将在两周内投入使用。医务人员和教师等接触儿童的工作人员将接种第一批新冠疫苗。

外界对俄疫苗获国家注册的消息反响不一。一些专家认为,这款疫苗还未完成3期临床试验,其安全

性和有效性需要进一步验证。

世界卫生组织驻俄罗斯代表处12日表示,俄政府已向世卫组织寻求对俄研制的新冠疫苗进行资格预审,世卫组织需要俄方提供与该疫苗研制和安保保障相关的更多资料。

俄罗斯病毒学家阿纳托里·阿利特斯坦认为,临床试验初步结果证明了俄产新冠疫苗的有效性和安全性,但仍需对这款新冠疫苗开展3期临床试验。

也有一些国家对这款疫苗寄予相当高的期望。哈萨克斯坦总统托卡耶夫12日就俄罗斯注册疫苗向普京致贺。他说,这证明了俄科技实力。据俄媒报道,哈政府代表团计划8月底前赴俄罗斯讨论购买新冠疫苗事宜。

记者 张骁 栾海 据新华社莫斯科8月14日电

# 中国抗疫医疗专家组继续在阿塞拜疆开展工作



8月12日,中国抗疫医疗专家在巴库的中国驻阿塞拜疆大使馆举行防疫讲座。中国赴阿塞拜疆抗疫医疗专家组4日抵达阿首都巴库,应阿塞拜疆政府邀请为当地新冠疫情防控提供支持。此次赴阿专家组一行10人,由四川大学华西医院流行病学、呼吸与危重症医学、重症医学等科室业务骨干组成。 新华社发

# 日本持续高温天气 东京地区26人中暑死亡

新华社东京8月14日电(记者姜尚梅)受太平洋高压影响,日本多地近来持续高温,仅东京地区本月因中暑死亡的就达26人。

据东京都警察厅统计,仅本月11日、12日两天,东京都中暑死亡人数达14人,死者多为60岁以上老人。

日本总务省消防厅日前公布的统计结果显示,本月3日至9日一周内,

全国因中暑被救护车紧急送医的患者人数增至6664人,其中65岁以上老人达3836人。

日本气象厅表示,14日日本西部至东部地区受高压覆盖,气温继续上升,其中高知县最高气温接近40℃,预计本月20日前酷热天气将持续。日本气象厅呼吁人们使用空调、及时补水,以防中暑。

# 联合国秘书长欢迎 以色列暂停吞并巴勒斯坦土地计划

据新华社联合国8月13日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯13日通过发言人发表声明,欢迎以色列在与阿联酋达成的和平协议中同意暂停吞并巴勒斯坦土地计划。

声明说,这一内容正是秘书长长期以来所呼吁的,希望该协议将为以巴领导人重开谈判创造机会,从而实现“两国方案”。鉴于新冠疫情和地区极端化倾向,中东比以往任何时候都

需要和平。

阿联酋外交部13日发表声明说,阿联酋将与以色列实现关系全面正常化。

今年4月,以色列利库德集团和蓝白党签署联合政府协议。根据该协议,以色列将从7月1日开始在美国所谓的“中东和平新计划”下推进对约旦河谷和约旦河西岸犹太人定居点“实施主权”,所涉土地面积约占约旦河西岸地区的30%。

# 墨西哥新冠确诊病例突破50万例



8月13日,在墨西哥首都墨西哥城,医务人员为一名男子采集检测样本。根据墨西哥卫生部8月13日晚公布的新冠疫情数据,过去24小时墨西哥新增确诊病例7371例,累计确诊病例505751例。 新华社发

# 俄罗斯战机拦截美军侦察机

据新华社莫斯科8月13日电(记者李奥)俄罗斯国防部国家国防管理中心13日发表声明说,俄北方舰队一架米格-31BM战机当天在巴伦支海上空拦截一架美军侦察机。

声明说,俄方当天在巴伦支海中立水域上空发现一空中目标正在接近俄边界,俄北方舰队派出一架米格-31BM战机升空拦截目标。俄战机接近目标后确认其为美军P-8A“海神”巡逻机。

声明说,美军方机飞离俄边界之后,俄方战机返回基地。俄战机在飞行过程中始终遵守国际空域使用规则。美军机未侵犯俄领空。

俄南部军区一架苏-27战机10日在黑海上空拦截美军一架RC-135战略侦察机和一架P-8A“海神”巡逻机。以美国为首的北约飞机经常接近俄边界进行侦察活动,俄罗斯一直对此坚决反对。

# 美拦截向委运油的4艘“伊朗”油轮

据新华社专稿 多名美国官员13日说,美方近日在公海拦截4艘向委内瑞拉运送汽油的“伊朗”油轮,没收汽油并要求油轮驶向美国。

伊朗驻委内瑞拉大使斥责美方撒谎,说那些油轮及其船主并非伊朗籍。

一名不愿公开姓名的美国高级官员告诉美联社,美方没有动用军事力量,而是威胁制裁船主、承保人和船长,迫使他们交出油轮所运汽油,这批汽油现为“美方资产”。

# 全球43%的学校 缺少基本洗手设施

据新华社联合国8月13日电(记者尚绪谦)联合国儿童基金会和世界卫生组织13日联合发布的一份报告显示,2019年全球43%的学校缺少基本洗手设施,8.18亿儿童被置于新冠肺炎和其他传染病的危险之中。

报告显示,2019年全球43%的学校缺少基本洗手设施,近二成的学校只有有限的洗手设施,四分之一完全没有洗手设施。

# 朝鲜开城 解除封锁

据新华社专稿 朝鲜最高领导人金正恩13日宣布解除对边境城市开城及其周边地区的封锁,原因是经过三周“封城”,当地新冠病毒传播风险已得到控制。开城上月发现朝鲜首例疑似新冠病例,但后续病毒检测无法确认该患者感染新冠病毒。

朝鲜政府说,迄今未在本国境内发现任何确诊新冠病例。

# 大爆炸令黎巴嫩经济雪上加霜



上图:8月13日,黎巴嫩首都贝鲁特因爆炸造成的废墟仍未被完全清理。

下图:8月13日,在黎巴嫩首都贝鲁特,一名居民走过一处救灾点。

黎巴嫩总统奥恩12日表示,首都贝鲁特港口区大爆炸造成的经济损失初步估计超过150亿美元。另有分析人士预计,重建港口及推动相关改革,将使政府面临300亿美元的财政压力。 新华社发

# 美国媒体和专家批评美新冠疫情数据“混乱” 新增病例增速趋缓并不代表疫情缓解

美国总的新冠病例数出现了偏差

美国疾病控制和预防中心网站数据显示,截至8月12日,过去一周全美平均每日新增新冠确诊病例53361例,较此前增幅有所下降。但与此同时,美国每日新冠病毒检测量也在下降。

一些媒体和专家认为,检测量下降、检测积压、数据反馈滞后等因素导致美国新冠疫情数据“混乱”,难以判断近期病例增速放缓是否是检测量下降所致。

哈佛全球卫生研究所所长阿希什·杰哈表示,无论出于哪些原因,检测量下降导致了流行病学家和公共卫生专家无法确定疫情真实的严重程度。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目数据显示,美国7月29日单日病毒检测量约85.3万例,之后明显下降,8月12日检测量甚至降至约47.9万例。

美国消费者新闻与商业频道12日报道称,在一些疫情较严重的州,检测量的下降尤为明显,这使得美国总的新冠病例数出现了偏差。

美国得克萨斯大学流行病学家凯瑟琳·特罗伊西表示,检测阳性率不断上升,说明得克萨斯州应该进行更多检测,尤其是未来几周学校准备复课,疫情形势可能更为严峻。



8月13日,在美国纽约日落公园,人们在一处临时新冠病毒检测点排队等待检测。 新华社记者 王迎 摄

检测量下降与结果反馈滞后等因素有关

追踪全美疫情项目数据显示,除得克萨斯州外,佛罗里达州、北卡罗来纳州、田纳西州等疫情“重灾区”的检测量也都在下降。

一些专家认为,检测量下降与检测积压、结果反馈滞后等因素有关。由于美国病毒检测需求持续激增,许多实验室需要超过一周时间才能反馈检测结果。

美国加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆本周表示,刚处理完自7月25日起积压的25万至30万份样本的病毒检测,根据这些结果确认的新冠病例将体现在本周的每日疫情数据中。8月12日,加州报告新增确诊病例11645例,其中6212例是先前检测积压的病例。

专家认为,目前美国新增病例增速趋缓并不代表疫情得到缓解,当检测量减少的时候,确诊病例也会相应减少。 记者 谭晶晶 据新华社华盛顿8月13日电

# News 微新闻

●世界卫生组织13日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达20439814例。

●土耳其总统埃尔多安13日与德国总理默克尔通电话,讨论在地中海东部地区进行能源勘探导致的地区紧张局势。

●澳大利亚央行行长菲利普·洛14日表示,受维多利亚州新冠疫情反复拖累经济复苏等因素影响,今年该国经济预计将萎缩6%。

●英国政府打算颁布新规,对屡次违反强制“口罩令”者课以最高3200英镑(约合2.9万元人民币)罚款。

●斯科普里消息:北马其顿总统达罗夫斯基13日授权马其顿社会民主联盟领导人扎埃夫组建新一届政府。

●阿富汗国家安全委员会14日发表声明说,阿政府已释放80名有争议的塔利班在押人员。

●尼泊尔北部辛杜帕尔乔克县14日发生大规模山体塌方,造成至少5人死亡、15人受伤,另有33人失踪。

均据新华社电

<h3>封路通告</h3> <p>因沈营线后杠二号桥中心桩号K99+511.0拆除重建,定于2020年8月15日至2020年11月10日半幅封闭施工,过往车辆请减速慢行,注意安全。</p> <p>鞍山市公安局交通警察支队 鞍山市交通运输事务服务中心</p>	<h3>公告</h3> <p>王晨阳女士:</p> <p>因你在岗期间存在严重违反公司规章制度的行为,经集团党委研究决定,对你给予辞退处理。2020年8月7日,我公司已经通过邮寄方式向你送达了《解聘通知书》,物流信息显示你已签收,但你未在通知书规定的时间内来办理解除劳动合同手续。因此,请你于本公告发布后15个工作日内到辽报大厦39楼人力资源部办理劳动合同解除手续,逾期不来办理,不影响双方劳动关系解除,相关一切不利后果均由你自行承担。</p> <p>辽宁日报传媒集团有限公司 2020年8月15日</p>
--	---